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Информация о доступе к информационным системам и информационнотелекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

В МАДОУ детский сад 10 организован доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, создано единое информационное пространство, оснащённое: электронной почтой; выходом в «Интернет»; действующим официальным сайтом МАДОУ детский сад 10. Официальный сайт адаптирован для лиц с нарушением зрения (слабовидящих)
Доступные подключения к сети «Интернет»: 5 компьютеров (кабинет заведующего, методический кабинет, кабинет заведующего хозяйством, медицинский пункт).  Интернет-провайдер, предоставляемый услугу по доступу к сети «Интернет»: компания "Ростелеком" на основании заключенного договора.
Сотрудники МАДОУ детский сад 10, в том числе инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья имеют свободный доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям. Воспитанники МАДОУ детский сад 10 самостоятельного доступа к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям не имеют, доступ обеспечивается только в присутствии и совместно с педагогами.
МАДОУ детский сад 10 обеспечен:	
ноутбуками, стационарными компьютерами, мультимедийным оборудованием, интерактивной системой «Играй и развивайся». Данное оборудование позволяет использовать информационные системы и информационно-телекоммуникационные сети при организации непосредственно образовательной деятельности, самостоятельной и совместной деятельности с детьми, мероприятий с родителями (законными представителями), в том числе оборудование приспособлено для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.
Педагогический коллектив МАДОУ детский сад 10 в реализации содержания основной общеобразовательной программы-образовательной программы дошкольного образования использует электронные образовательные ресурсы в форме презентационных материалов, медиатеки. Используемые электронные материалы обеспечивают качество и доступность образовательной деятельности для детей дошкольного возраста, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

